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Обніжжя бджолине (поліфльорний квітковий 
пилок) — відома природна сировина, на основі 
якої розроблено декілька лікарських та лікуваль
но-профілактичних засобів [1, 2]. Найбільш пер
спективний напрямок використання обніжжя 
бджолиного в медичній практиці — це вилучення 
з нього окремих стандартизованих фракцій біоло
гічно активних речовин направленої фармако
логічної дії [4]. 

При екстракції необхідно забезпечити опти
мальний розмір часток природної сировини, тому 
ми ставили за мету вибір методу та промислової 
апаратури для подрібнення обніжжя бджолиного. 

Зібране бджологосподарствами обніжжя являє 
•собою грудочки неправильної форми, 95% яких 
мають розмір 1-3 мм і вагу 5-20 мг кожна [3]. 
Згідно з діючою нормативно-технічною докумен
тацією вміст вологи в обніжжі бджолиному ста
новить до 10%, тому перед подрібненням сиро
вину досушували (до вмісту вологи не більше 4%) 
в сушильних шафах або в грануляторі СГ-30 (у 
псевдокиплячому шарі) при 40°С. При переробці 
бджолиного обніжжя ми враховували, що одна з 
цінних фракцій біологічно активних речовин цієї 
сировини — ферменти — дуже лабільна. 

Подрібнення бджолиного обніжжя в напів-
промислових умовах проводили за допомогою 
кульового, вальцового та молоткового млинів. 

При використанні кульового та вальцового (з 
гладкими барабанами) млинів спостерігається спі
кання часток обніжжя з утворенням щільних кон
гломератів; отримати високодисперсну субстан
цію за допомогою цієї апаратури не вдалося. 
Вказані негативні явища не спостерігаються при 
використанні молоткового млина. 

Таким чином, в напівпромислових умовах бу
ли отримані дві серії подрібненої сировини: пер
ша — подрібнена на молотковому млині (середній 
розмір часток становив 0,3-0,4 мм), друга — под
рібнена послідовно на вальцовому, кульовому та 
молотковому млинах (середній розмір часток ста
новив 0,1 мм). Крім того, в лабораторних умовах 
на базі Фізико-технічного інституту низьких тем
ператур обніжжя бджолине було подрібнене на 
кріогенному кульовому млині при температурі 
рідкого азоту (середній розмір часток становив 
0,05 мм). 

Подальша переробка подрібненої до різного 
ступеня дисперсності сировини показала, що сут
тєвої різниці при екстракції у виході продукту з 
трьох вказаних серій немає. 

ВИСНОВКИ 
На підставі експериментальних досліджень для 

подрібнення обніжжя бджолиного в промислових 
умовах рекомендоване використання молотково
го млина. 
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